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Multiplier et diviser par 10, 100 et 1 000

Si tu déplaces la virgule vers la gauche ou vers la droite lorsque tu multiplies ou divises par 10, 100 et 1 000, cela t'aidera à calculer les solutions lorsque tu utilises le calcul mental.
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Lorsque tu multiplies des nombres décimaux par 10, 100 et 1 000, la virgule est déplacée vers la droite et des zéros sont utilisés pour remplir les espaces.
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A)
3,2 ( 10 = 32 
La virgule est déplacée d'un espace vers la droite.


3,2 ( 100 = 320 
La virgule est déplacée de deux espaces vers la droite.

3,2 ( 1 000 = 3 200
La virgule est déplacée de trois espaces vers la droite.

B)
4,69 ( 10 = 46,9
La virgule est déplacée d'un espace vers la droite.


4,69 ( 100 = 469
La virgule est déplacée de deux espaces vers la droite.


4,69 ( 1 000 = 4 690
La virgule est déplacée de trois espaces vers la droite.
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Lorsque tu divises des nombres décimaux par 10, 100 et 1 000, la virgule est déplacée vers la gauche et des zéros sont utilisés pour remplir les espaces.
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A)
2 ( 10 = 0,2 
La virgule est déplacée d'un espace vers la gauche.


2 ( 100 = 0,02 
La virgule est déplacée de deux espaces vers la gauche.


2 ( 1 000 = 0,002 
La virgule est déplacée de trois espaces vers la gauche.

B) 
4,1 ( 10 = 0,41 
La virgule est déplacée d'un espace vers la gauche.


4,1 ( 100 = 0,041 
La virgule est déplacée de deux espaces vers la gauche.


4,1 ( 1 000 = 0,0041
La virgule est déplacée de trois espaces vers la gauche.

Discute avec ton enseignant ou un camarade de la régularité utilisée pour déterminer de combien d'espaces la virgule doit être déplacée.
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1. Résous les problèmes suivants grâce au calcul mental et discute de tes réponses avec un camarade.

a)  14,6 ( 10

b)  0,3 ( 100

c)  9,69 ( 1 000

d)  1,03 ( 100

e)  16,74 ( 1 000
f)   2,03 ( 10

2. Discute avec ton enseignant ou un camarade de la régularité utilisée pour déterminer de combien d'espaces la virgule doit être déplacée.

	3,76 ( 10 = 0,376
	16,4 ( 10 = 1,64

	3,76 ( 100 = 0,0376
	16,4 ( 100 = 0,164

	3,76 ( 1 000 = 0,00376
	16,4 ( 1 000 = 0,0164


3. Résous les problèmes suivants grâce au calcul mental et discute de tes réponses avec un camarade.

a)
3,8 ( 100
b)
14,69 ( 10
c)
47 ( 1 000
d)
98,4 ( 1 000
e)
5,1 ( 10
f)
22,7 ( 100
4. Résous les problèmes suivants à l’aide du calcul mental et en déplaçant les virgules.

	Nombre décimal
	Opération

(× ou ÷)
	Nombre
	=
	Réponse

	2,30
	(
	100
	=
	

	
	(
	10
	=
	4 600

	7 800
	÷
	
	=
	780

	6,6
	(
	
	=
	6 600

	34,600
	÷
	100
	=
	0,346

	
	÷
	1 000
	=
	130

	0,3
	(
	100
	=
	

	5,6
	÷
	10
	=
	

	
	(
	1 000
	=
	3 500

	800
	(
	
	=
	8 000

	4 900
	÷
	
	=
	49,0

	30
	(
	
	=
	30 000

	
	÷
	100
	=
	18

	400
	(
	10
	=
	

	750 000
	÷
	1 000
	=
	

	3 000
	÷
	
	=
	0,3


5. Frédéric travaille pour une société de restauration. Beaucoup de gens lui téléphonent pour obtenir des devis pour des dîners de mariage. Utilise des stratégies de calcul mental pour indiquer le coût total que Frédéric a donné à chaque personne qui l'a appelé.

	Nombre d'invités
	Prix par personne
	Coût total



	30
	10,00 $ (pense à 10)
	

	500
	8,00 $ (pense à 8)
	

	1 000
	9,00 $ (pense à 9)
	

	40
	12,00 $ (pense à 12)
	

	200
	15,00 $ (pense à 15)
	


6. Jena est chargée d'organiser un casse-croûte pour tous les élèves de l'école. Pour obtenir des prix, elle a communiqué avec différents traiteurs. Utilise le calcul mental et remplis les espaces vides dans le tableau ci‑dessous pour calculer le coût par élève.

	Coût total
	Nombre d'élèves
	Coût par élève



	2 500 $
	100
	

	800 $
	200
	

	180 $
	60
	

	350 $
	50
	

	400 $
	50
	


Multiplier les nombres décimaux 

Les solutions aux problèmes peuvent être estimées ou calculées de manière exacte à l'aide de diverses stratégies.

Estimer les solutions à l'aide de techniques pour arrondir les nombres décimaux

Utilise l'arrondissement pour obtenir une estimation du total de 12,50 x 15,24.

· 12,50 est arrondi à 13.

· 15,24 est arrondi à 15.

Multiplie 15 x 13 pour fournir une réponse estimée.

15 ( 13 = 195

OU

Arrondis aux multiples de 10, puis multiplie.

· 15 est arrondi à 20.

· 13 est arrondi à 10. 

20 ( 10 = 200. 

(La réponse exacte est 12,50 x 15,24 = 190,5.)

Multiplier les décimales à l'aide d'une feuille de papier et d'un crayon

Commence par utiliser les mêmes stratégies que pour multiplier les nombres non décimaux.

Puis, pour placer correctement la virgule dans le produit, compte le nombre de chiffres à la droite de la virgule dans le multiplicande et dans le multiplicateur.


 4,31

 (1,2

 862

 4310


 5,172


Multiplier les décimales à l'aide d'une calculatrice

Entre chaque nombre avec la virgule. Insère la virgule à l'aide de la fonction décimale.

Note : Sur la calculatrice, on voit un point plutôt qu'une virgule pour le signe de la virgule décimale.

Diviser les nombres décimaux

Les solutions aux problèmes de division peuvent être estimées ou calculées de manière exacte à l'aide de diverses stratégies.

Diviser les décimales à l'aide d'une feuille de papier et d'un crayon 

Commence par utiliser les mêmes stratégies que pour diviser les nombres non décimaux. 


Puis place la virgule directement au-dessus de sa position dans la question d'origine.
Divise comme avec les nombres entiers positifs.


Diviser les décimales à l'aide d'une calculatrice

Saisis le dividende, le signe de division, le diviseur et le signe Égal. Saisis la décimale comme elle est placée dans les nombres que tu divises.

47,3 ( 3,9 = 12,128




Fais une estimation, puis calcule les solutions aux problèmes suivants.

1. Wu a un travail à temps partiel de surveillant d'enfants dans un parc d'attractions. Son salaire horaire est de 7,56 $. Il travaille 24,5 heures par semaine.
Fais une estimation, puis calcule le salaire d'une semaine de Wu. 

	Estimation
	Calcul

	
	


Combien d'argent Wu toucherait-il s'il travaillait pendant 7 semaines?

2. Brigitte a acheté 164,26 m² de tapis à 5,40 $/m². Combien d'argent Brigitte a-t-elle dépensé pour son tapis?

	Estimation
	Calcul

	
	



3. Les 3 chiens de Gary pèsent 56,35 kg, 42,12 kg et 23,47 kg. Combien de kilogrammes les chiens pèsent-ils au total?

	Estimation
	Calcul

	
	



4. Sandy a parcouru 32,47 km à vélo chaque jour pendant 4 jours. Combien de kilomètres a-t-elle parcourus au total?

	Estimation
	Calcul

	
	


5. Céline a semé 240,76 kg d'engrais sur 72 acres. Combien d'engrais a-t-elle utilisé pour chaque acre?

	Estimation
	Calcul

	
	


6. Paul a travaillé 27 heures pour une semaine. Il a reçu 168,75 $. Combien Paul a-t-il gagné par heure de travail?

	Estimation
	Calcul

	
	



7. Les abeilles de Deka ont produit 62,75 kg de miel. Si elle possède 15 ruches, combien de miel chaque ruche a-t-elle produit?

	Estimation
	Calcul

	
	


Fais un retour en arrière pour vérifier l'exactitude de tes solutions.

8. Arrondis les décimales au nombre entier positif ou au multiple de 10 le plus près, puis estime les solutions aux questions suivantes. Calcule les réponses exactes à l'aide d'une feuille de papier et d'un crayon ou d'une calculatrice. Pour t'aider, la première ligne est déjà remplie.

a)
16,33 ( 18,56 = 
Arrondi :
16  (  19 = 304

Réel :  16,33 ( 18,56 = _____
ou :  
20  (  20 = 400
b)
25,12 ( 36,98 = )
Arrondi :  _____ ( ____ = _____

Réel :  25,12 ( 36,98 = _____
c)
45,58 ÷ 15,26 =
Arrondi :  _____ ÷ ____ = _____

Réel :  45,58 ÷ 15,26 = _____
d)
56,28 ÷ 8,04 =
Arrondi :  _____ ÷ ____ = _____

Réel :  56,28 ÷ 8,04 = _____
e)
12,37 (  2,05 =
Arrondi :  _____ ÷ ____ = _____

Réel :  12,37 (  2,05 = _____
f)
78,92 ÷ 10,27 =
Arrondi :  _____ ÷ ____ = _____

Réel :  78,92 ÷ 10,27 = _____
g)
15,31 (  38,45 =
Arrondi :  _____ (  ____ = _____

Réel :  15,31 (  38,45 = _____
h)
22,89 (  21,09 =
Arrondi :  _____ (  ____ = _____

Réel :  22,89 (  21,09 = _____
i)
96,22 ÷ 21,14 =
Arrondi :  _____ ÷ ____ = _____

Réel :  96,22 ÷ 21,14 = _____
9. a)
Anna installe des tapis. Elle a obtenu les mesures suivantes pour différentes pièces de la maison de son client. Pour chaque mesure, effectue une estimation (au nombre entier positif le plus près) de la quantité de tapis nécessaire. Puis calcule la quantité réelle de tapis nécessaire. Arrondis ta réponse au dixième le plus près.

	Pièce
	Longueur
	Largeur
	Estimation en m²
(au nombre entier positif le plus près)
	Réponse réelle en m²

(superficie)
	Réponse réelle arrondie au dixième le plus près

	Salon
	8,34 m
	6,06 m
	
	
	

	Salle familiale
	4,048 m
	3,658 m
	
	
	

	Chambre no 1
	6,989 m
	5,387 m
	
	
	

	Chambre no 2
	4,25 m
	3,69 m
	
	
	



b)
Inscris chacune de tes réponses en faisant une phrase complète.

1. Salon  

2. Salle familiale  

3. Chambre no 1  

4. Chambre no 2  


c)
Si le tapis coûte 7,45 $/m², utilise les nombres arrondis de la colonne à droite dans le tableau, pour calculer le coût total du tapis.

Multiplier et diviser les nombres décimaux
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Exercice : Multiplier et diviser les nombres décimaux par 


10, 100 et 1 000








Exemple





4,31 a 2 chiffres à la droite de la virgule.


1,2 a 1 chiffre à la droite de la virgule. 


Place la virgule du produit de manière à tenir compte du nombre total de chiffres (3) à la droite de la virgule.
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3 , 6


2	7 , 2


	6


	1	2


	1	2


	0
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Réfléchis…





Dans quels types de métiers les gens utilisent-ils une calculatrice tous les jours?





Réfléchis à la raison pour laquelle les personnes suivantes pourraient avoir besoin d'une calculatrice sur leur lieu de travail :





infirmière			menuisier


tuyauteur			gérante de magasin de matériel de construction


agente d'assurances	employé de banque
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Exercice : Multiplier et diviser les nombres décimaux
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